

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年十二月二十 2024年1月 星期二 30 总第 12540期 24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 恩平12版

十三届省纪委三次全会召开 深入学习贯彻习近平总书记 关于党的自我革命的重要思想 以高质量纪检监察工作保障广东现代化建设 黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 岳宗 粤 纪宣 唐达)1月29日,中国共产党广东省第十三届纪律检查委员会第三次全体会议在广州召开,总结2023年纪检监察工作,部署2024年任务。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和二十届中央纪委三次全会精神,发扬彻底的自我革命精神,保持永远在路上的坚韧执着,持续推动广东全面从严治党向纵深发展,为推进中国式现代化的广东实践提供坚强保障。省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。省委常委、省纪委书记宋福龙主持会议。

黄坤明指出,过去一年,全省各级党组织和纪检监察机关聚焦贯彻落实党的二十大精神战略部署和习近平总书记赋予广东的使命任务,以严的基调、严的措施、严的氛围坚定不移推进全面从严治党,举旗铸魂坚定有力,政治监督深入推进,惩治腐败紧抓不放,正风肃纪扎实有效,治理效能稳步提升,全省纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

黄坤明指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好今年纪检监察工作意义重大、责任重大。习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出“九个以”的实践要求,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻领会,自觉把总书记关于党的自我革命的重要思想贯彻到全面从严治党全过程各方面,以高质量的纪检监察工作保障广东高质量发展、现代化建设。要深刻把握推进党的自我革命,是解决大党独有难题、永葆党的先进性纯洁性的内在要求,是完成强国建设、民族复兴历史伟业的使命使然,是应对百年变局、掌握历史主动的战略需要,持续强化推进党的自我革命的高度自觉。

要深刻把握马克思主义理论特别是马克思主义建党学说赋予我们党自我革命的天然基因,党的性质宗旨、初心使命是我们党能够推进自我革命的底气所在,中华优秀传统文化为党的自我革命提供了深厚的精神血脉,切实增强深入推进党的自我革命的必胜信心。要深刻把握“九个以”的实践要求,坚持党中央集中统一领导,确保自我革命的正确方向,一刻不停推进反腐败斗争,确保自我革命的彻底性,健全全面从严治党体系,确保自我革命的系统性,推动自我监督和人民监督相结合,确保自我革命的有效性,不断在新时代新征程上展现自我革命新气象。

黄坤明强调,要下大气力铲除腐败问题产生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,奋力夺取新征程广东反腐败斗争新胜利。要强化党对反腐败斗争的集中统一领导,压实各级党委抓反腐败斗争的主体责任和各级纪委监委作为专责机关的监督责任,强化各职能部门协同联动,健全坚强有力的反腐败工作格局,共同打好反腐败斗争总体战。要强化政治监督,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”作为根本任务,严明政治纪律和政治规矩,推进政治监督具体化、精准化、常态化,有力推动总书记、党中央决策部署在广东大地全面落实。要强化惩治腐败高压态势,始终保持零容忍的警醒、零容忍的力度,坚持向重点问题聚焦、向重点领域发力、向风腐同查拓展、向基层末端延伸,不断拓展反腐败斗争深度和广度。要强化权力运行监督制约,通过深化体制机制改革织密规范权力运行的防护网,填补重点领域监管的空白点,丰富防治新型腐败的工具箱,坚决阻断腐败滋生蔓延。要强化党内法规制度执行,进一步强化纪律意识,严格纪律执行,抓好监督检查,推动形成不可逾越的刚性约束。要强化良好政治生态营造,烧旺党内政治生活这个“大熔炉”,树牢选人任能这个“风向标”,守好亲清政商关系这条“边界线”,有力促进清风正气更加充盈。要强化新时代廉洁文化建设,深入开展党性党风党纪教育,大力加强家庭家教家风建设,积极宣传崇尚廉洁文化,推动广大党员领导干部筑牢拒腐防变思想道德防线。

下转 A03 版

新华社北京1月29日电 走过不平凡的2023年,中国经济在砥砺前行中迎来2024年开局。

面对更趋复杂严峻的国内外环境,一个共识更加清晰:推进高质量发展既是突围向上的根本出路,也是需要迈过重重难关的艰辛道路。

深刻阐明新时代做好经济工作的规律性认识,明确提出“坚持稳中求进、以进促稳、先立后破”,习近平总书记在去年12月召开的中央经济工作会议上指明前进方向。

开年以来,在习近平经济思想指引下,各地各部门抢抓机遇奋发作为,亿万人民齐心协力,中国经济在高质量发展的道路上坚定信心向前进。

春节将至,各地年味儿渐浓。陕西,上新千余项春节主题活动,为四海宾朋送上文旅“大餐”;广东,推出逛花街、看大戏、游乐园等系列活动,发放超千万元文旅消费券持续释放消费潜力;

黑龙江,“尔滨”热度还在扩散,春节假期旅游订单量同比增长十余倍,各大冰雪景区人气旺盛……

新年伊始,消费新场景新业态不断出现,人流物流涌动,展现出高质量发展的新气象。

“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理”——2023年12月召开的中央经济工作会议上,习近平总书记以“五个必须”深刻总结新时代做好经济工作的规律性认识,把这一条放在首位。

中国经济面临的形势越复杂、任务越艰巨,越要坚持以习近平经济思想为指导,在坚定不移推动高质量发展中不断开创新局。

稳中求进,不断巩固经济恢复向好基础——

1月2日,沪渝蓉沿江高铁合肥至武汉段(沿江高铁合武段)开工建设。这一全长约360公里、设计时速350公里的线路建成后,将在合肥至武汉间形成新的高铁大通道,进一步完善我国“八纵八横”高铁网沿江通道。

当前,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。一系列新动作,驱动经济结构加速转型升级。

投资是稳定经济增长的关键。1

下转 A03 版

市政协十四届三次会议明日开幕

江门日报讯(张茂盛 杨双云)备受关注的市政协十四届三次会议将于明天上午开幕,2月2日上午闭幕。

这次会议主要议程有:听取和审议政协第十四届江门市委员会第三次会议期间提案审查情况报告(书面);审议通过政协第十四届江门市委员会第三次会议决议;其他。

据市政协相关负责人介绍,市委书记、市长等市领导将首次参加港澳委员海外华侨华人列席代表座谈会暨界别委员代表讨论会,围绕抢抓“大侨经济”重大历史机遇、坚持制造业当家两大主题,与部分港澳地区委员、海外华侨华人列席代表和界别委员代表面对面沟通交流,共商侨都高质量发展良策。

调研报告和优秀社情民意获得者;审议通过政协第十四届江门市委员会提案委员会关于政协第十四届江门市委员会第三次会议期间提案审查情况报告(书面);审议通过政协第十四届江门市委员会第三次会议决议;其他。

据市政协相关负责人介绍,市委书记、市长等市领导将首次参加港澳委员海外华侨华人列席代表座谈会暨界别委员代表讨论会,围绕抢抓“大侨经济”重大历史机遇、坚持制造业当家两大主题,与部分港澳地区委员、海外华侨华人列席代表和界别委员代表面对面沟通交流,共商侨都高质量发展良策。

2023年享受政府特殊津贴人员名单发布 我市4名推荐人选全部获评通过

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,人社部下发2023年享受政府特殊津贴人员名单,我市4名推荐人选全部获评通过。截至目前,全市共有49名专家享受政府特殊津贴。

为做好2023年政府特殊津贴人员选拔推荐工作,我市精心制定选拔推荐工作方案,并组建专家组,对19名申报人进行评选。专家组详细评审了各申报人业绩材料,最终确定五邑大学罗义、江门职业技术学院彭志平、江门市技师学院刘锐杰、鹤山国机南联摩托车工业有限公司刘新华为推荐人选。最终我市4名推荐人选全部成为2023年享受政府特殊津贴人员。

近年来,我市全力推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设,积极落实“人才倍增”工程,充分调动全市高层次专业技术人才和高技能人才队伍的积极性和创造性,有效推动我市科技创新、技术进步、人才队伍高质量发展。

我市126个项目入围“省重点” 总投资逾3300亿元

江门日报讯(记者/蔡昭璐)日前,《广东省2024年重点建设项目计划》获省十四届人大二次会议通过,安排2024年省重点项目1508个,总投资8.1万亿元,年度计划投资1万亿元。我市126个项目入围“省重点”,总投资逾3300亿元,年度计划投资483亿元,项目种类涉及交通出行、水利能源、信息技术、文旅教育等。

记者从市发改局了解到,我市纳入2024年省重点建设项目计划的基础设施项目共29个,总投资额1406亿元,2024年度计划投资192亿元。其中,投资12亿元的江门中微子实验站实验设备购置及安装工程将进行设备购置及安装,包括不锈钢网壳安装、有机玻璃安装等。江门中微子实验站投入运行后,将助力我国在国际中微子研究领域走在前列。

高速公路方面我市共有5个省

重点建设项目,包括黄茅海跨海通道江门段、深圳至岑溪高速公路中山新隆至江门龙湾段改扩建工程江门段、江门市银洲湖高速公路工程、深圳至岑溪高速公路江门龙湾至共和段改扩建工程等。其中,南海至新会高速公路属于新开工项目,总投资136亿元。

铁路工程方面,珠海至肇庆高铁江门至珠三角枢纽机场段江门段、珠海至肇庆高铁珠海至江门段、深圳至江门铁路江门段也在计划之中,总投资215亿元。

此外,我市一重大发展平台项目列入省重点建设项目计划,为江门外大湾区经济走廊建设项目,总投资177亿元,年度投资7.5亿元,今年主要建设内容为土建及道路,预计2029年完工。

我市纳入2024年省重点建设项目计划的产业工程共86个,占据超

“半壁江山”,涉及新一代信息技术工程、生物产业工程、高端装备制造工程、新材料产业工程、绿色低碳产业工程、现代服务业工程、重化工业工程、传统产业升级工程、农林牧渔项目等方面。今年可投产项目9个,新开工的项目有12个,包括江门精测电子有限公司新型智能制造产业园项目、广东美达新材料有限责任公司高性能聚酰胺新材料智能化制造项目、台山市智慧农机装备智造基地项目等。

我市还有11个民生保障工程项目纳入省重点建设项目计划,其中教育项目4个、医疗卫生项目1个、文化旅游体育项目6个。包括江门华商教育城(一、二期)建设项目、广州软件学院江门校区(首期)项目、江门市中心医院新院区建设项目、赤坎古镇华侨文化展示旅游项目、滨江侨院等。



年味渐浓

春节越来越近,大街小巷的年味也越来越浓。昨日,记者在滨江新区园山湖公园看见,湖边的树上挂满了红灯笼,公园广场上工作人员正忙着布置新年装饰,一派喜庆氛围。

江门日报记者 郭永乐 摄影报道

热烈祝贺江门市十六届人大四次会议、 政协十四届三次会议胜利召开!